

假如我是灰姑娘的家人

黃靖樞

對於你來說，一個美好的家庭是怎麼樣的？

我一直覺得，我不適合配上「完美」這一個詞組所形容的家庭，直至一年前的今天。平凡的早晨喚醒了我，外面嘈雜的聲音害我難以再次入睡。我懷著大大的怨氣走下樓梯，到了客廳後。我與父親對視著，突然一個明明不顯眼的身影吸引了我。

我走向她們，父親身後的小身影配合著我的腳步，退得越來越後。我一把手抓住了她並且把她拉了出來。金色的頭髮因為缺少了照料，完全看不出金色的光輝。她抬起頭，藍色的眼睛露出驚恐的眼神。我冷‘哼’一句，放下了她的手，便轉身離開。父親留下一句讓我好好照顧她便與所謂的【後母】離開了。我冷淡地把更換的衣物拋下後便離開了客廳，過了一會兒看見她頭髮全濕地走進客廳。

「你在做什麼？為什麼滿頭都是水？」我把眼神調低地看著比自己矮小的她。只見對方喃喃自語地不敢回應我的疑問。我深深地嘆了一口氣，走到櫥櫃拿出吹風筒。抓住她骨瘦如柴的小手到椅子上，當我把修長的手指放進她柔滑的髮絲裡，她猛然的抖了一下。

終於把頭髮吹乾後，她就像一隻從虎口終於逃脫出來的綿羊。驚慌地跑走，看著她金色的背影，我開始疑惑。新的家庭到底是怎樣？是我處事方法錯誤了？我從未想到這小女孩的未來。雖然後母這一個用詞，對於我來說早已不陌生，由父親告知我他會再婚，我就早已料到這一天的到來，後來得知對方還有一個小女兒。我開始不是害怕自己的未來，相對而言是擔心對方的未來。她

會怎麼面對我們這個複雜的家庭呢？

看著她，我總是記起婚禮當天。白色的蛋糕大得驚人，滿地都是鮮花。大人們都為新人歡笑而她卻做出格格不入的動作。一人躲在小陽台裡，抱著洋娃娃小聲哭泣。在她心中，我是一個什麼樣的存在？她會覺得自己的家庭被一個不認識的男人破壞掉，還是？一個完美又幸福的家庭一瞬間被人摧毀掉。從來以為不會發生在自己的生活環境下，卻活生生的發生在自己面前就好像「初聞不知曲中意，再聽已是曲中人」一樣。

她我二人總像一進一退。我想著接受事實，她想著逃避現實。這種奇妙的關係到底什麼時候會結束呢？深夜的時候，總會聽到她躲在被子裡偷偷哭泣。我想著安慰卻想著想著就被一句話打斷：「你有資格嗎？」

這一句就像被烙印在我心中一樣，每當我想安慰她，永遠永遠都會想著我到底存不存在這種資格？早上起床，從房間的窗戶往外看，就會看見她坐在大榕樹下的搖椅上。由如一個沒有生命的布娃娃一樣，遙望著遠方。

現在的我，走到客廳。看著本來放在櫃檯上的花瓶總會想起之前的事。那天，因我實在看不慣她躲避我的動作和眼神。我走到她身邊，二話不說抓住她的手腕詢問到原因。只見她驚慌地看著我，隨後不知是不是條件反射，大力地把我推開，最後腳步不穩。把身後父親最深愛的花瓶撞倒在地上。她我二人看著地上的花瓶，不知說什麼來打破這個尷尬的時候。當我打算把花瓶的碎片掃走時，父親卻剛剛好回到家。看著地上的碎片。父親在那一瞬間鄂然了，隨後當然招來了父親的責備，她卻身先士卒承認是自己的錯。父親理所當然狠狠地責怪她。正想送她一巴掌的父親時，我走出來擋在她面前，承受了這一巴掌。因為我知道我自己都有錯，既然兩個都有錯為什麼我只是隔岸觀火呢？

被掌了一巴掌後，她的一個動作令我很驚訝，她露出驚恐的眼神，淚水早已徘徊在眼角蕩漾著。跪在我旁邊不停詢問我的情況。我下意識伸出手，抹去她眼角的淚水，露出讓她安心的微笑。從那一件事開始後，我不再強逼她道出避開我的原因，她也慢慢地不再避開我。她我二人，開始各走一半，慢慢走近對方。探進對方的內心深處。我們會一起上學放學，她為功課煩惱時我會偷偷遞給她解答方法，看著她露出喜悅的眼神我不知不覺覺得非常恩惠。每當我為學校的事情已通宵達旦，她總悄悄地放了一杯熱可可到我桌子上然後就趴在床上等待我。當我完成事情後，轉身看著她。她早已入睡已久，到了早上便不停向我道歉說沒有等我就先睡。

時間久了，後母與父親二人也意識到自己也該付出了。不再隨隨便便說句再見就離開，每天準時回到家中共享晚餐。普普通通的一頓晚餐承載了多少溫暖以及一家人的和諧，磨合關係的好時間也在於這短暫的時刻裡。熱騰騰的飯菜伴隨著一家人的笑聲，喜怒哀樂全顯現在這個時刻。

一年後的今天，我走在早已入夜的海旁邊，伴隨著暗淡的月光和海浪聲，讓我想到很多事。我轉過身來看著閃爍的燈光在家家戶戶裡照射著出來，心裡莫名其妙的一股安慰感，我閉上眼睛享受著這一切。以前的我總會思考到底她的到來會不會像格林童話裡的灰姑娘？不受別人歡迎，又或者我會討厭她？討厭她的到來，她也會討厭這個家庭，二人水火不容。可現在的我看著她歡笑的時候，我相信我的內心早已否決了這個想法了。

在這個世界，終身的愛情與忠貞。很可惜的是未必每一段婚姻都可以好好地保持住。我一直覺得世界上最溫暖的一句話。不是當父母離異後，大家紛紛問候「沒事的，一切會淡然的」，而是一句「今天還好嗎？」、「累了吧，那就好好休息吧」。

很多人認為小孩子還小，適應是很快的事情，不用怕。真的要分開就現在分開別讓他們懂事後才做決定。呵，很諷刺的一個判斷呢。

誰可曾想過，離異後其實不只夫妻心靈上有創傷孩子都一樣有創傷，重組家庭的婚姻需要耐心去適應，傷疤才能慢慢撫平。父母離異是他們之間的選擇，而孩子卻只可以接受這個事實，所以孩子受到的傷害也是更重的。他們往往出於自我保護底下，誰也不敢相信。更何況要他們踏出第一步接受這種事實呢？任何人往往只會想著自己但誰會想到一個孩子面對著自己陌生的家人，他承受的壓力有多大？

而父母自己呢？這個世界上，誰不想愛情可以天長地久？但好好的為什麼要分開呢？可能只是因為你我雙方不再合適了，不再合適的二人與其耗盡對方的體力和時間，倒不如坦然分開，各自相安。沒有人說過美好的婚姻只能是一開始。

愛情就像一首歌，聽了這首歌會流淚的人心裡都有一件抹不去的回憶。一首簡單的歌，裡面卻可以藏著你的過去，你受過的所有傷痛甚至是你人生中最開心的時刻。小時候看的聽的是別人是音符，長大後看的聽的是自己是美好的，現在看的聽的都早已成為人生中過去的故事。

「聽了這一首名為愛的歌曲，心裡面都藏著一段美好的故事。」

我們對幸福的認知是沒有一定的標準，每個人對幸福的理解都不一樣。幸福猶如市場上的商品有假有真。

真的幸福得讓人留戀忘懷，假的卻讓人遺憾痛苦。如果事前多思考，那麼事後就會少點遺憾，如果少年多些努力，那麼年老就會多點欣慰。走在感情路上幸福隨手可得，可是當幸福出現的瞬間，你是否能掌握在自己手上，問題出現的時候，是否不輕言放棄，你所認定的幸福？

雖然要達成一個配得上「完美」這個詞組的美好家庭，並沒有說的像這麼容易但當它重新回到你的手中，你能好好把握住嗎？而我，應該把握到了。

你呢？